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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

Την Υπουργό Τουρισμού 

  

Θέμα:  «Μείωση διδακτικών ωρών στους εκπαιδευτικούς ξένων γλωσσών»  

Κυρία Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο-άρθρο της ιστοσελίδας  με 

ημερομηνία 13/12/2025 που αφορά στους εκπαιδευτικούς Τουριστικής εκπαίδευσης 

της χώρας για τον περιορισμό διδακτικών ωρών. 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

926

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2025



Διαμαρτυρία των ξενόγλωσσων καθηγητών της ΑΣΤΕΚ στο Υπουργείο 

Τουρισμού 

Για τον περιορισμό των διδακτικών ωρών στις ξένες γλώσσες  

Τη διαμαρτυρία των εκπαιδευτικών ξένων γλωσσών στην ΑΣΤΕΚ έχει 

προκαλέσει ο περιορισμός των διδακτικών ωρών των μαθημάτων τους στις 

Ανώτερες Σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης της χώρας. Οι καθηγητές της ΑΣΤΕΚ 

σε ανακοίνωσή τους αναφέρουν τα εξής: 

«Έντονη ανησυχία προκαλεί στον εκπαιδευτικό κόσμο ο πρόσφατος περιορισμός 

των διδακτικών ωρών ξένων γλωσσών στις Ανώτερες Σχολές Τουριστικής 

Εκπαίδευσης (ΑΣΤΕΚ / ΑΣΤΕΡ) της χώρας. Ομάδα εκπαιδευτικών σχετικών 

ειδικοτήτων της ΑΣΤΕΚ απέστειλε επίσημη επιστολή διαμαρτυρίας προς το 

Υπουργείο Τουρισμού, ζητώντας την άμεση επανεξέταση της σχετικής 

απόφασης. 

Όπως τονίζεται στην επιστολή, η γνώση ξένων γλωσσών αποτελεί βασικό και 

αδιαπραγμάτευτο προσόν για κάθε επαγγελματία του τουρισμού, καθώς 

συνδέεται άμεσα με την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών, την εικόνα της 

χώρας στο εξωτερικό και τη συνολική ανταγωνιστικότητα του ελληνικού 

τουριστικού προϊόντος. 

Σύμφωνα με τα νέα δεδομένα, η διδασκαλία της αγγλικής γλώσσας καταργείται 

από το πρόγραμμα σπουδών και η διδασκαλία της δεύτερης ξένης γλώσσας 

(γαλλική, γερμανική, ιταλική) περιορίζεται σε μόλις 52 ώρες, γεγονός που 

δημιουργεί σοβαρά παιδαγωγικά προβλήματα, ιδιαίτερα όταν στο ίδιο χρονικό 

διάστημα καλείται να καλυφθεί και η εξειδικευμένη τουριστική ορολογία.  

Οι εκπαιδευτικοί προειδοποιούν ότι ο περιορισμός αυτός:  

• υποβαθμίζει τη γλωσσική επάρκεια των σπουδαστών, 

• αποδυναμώνει τη σύνδεση της εκπαίδευσης με τις πραγματικές ανάγκες 

της τουριστικής αγοράς 
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• επηρεάζει αρνητικά την ποιότητα του ελληνικού τουριστικού προϊόντος.  

Σε μια χώρα όπου ο τουρισμός αποτελεί βασικό πυλώνα της οικονομίας, η 

ενίσχυση της ξενόγλωσσης εκπαίδευσης θα έπρεπε, σύμφωνα με την επιστολή, 

να αποτελεί στρατηγική προτεραιότητα και όχι πεδίο περικοπών.  

Οι υπογράφοντες ζητούν την άμεση αποκατάσταση των διδακτικών ωρών ξένων 

γλωσσών σε επίπεδο που να διασφαλίζει ουσιαστική και όχι προσχηματική 

γλωσσική κατάρτιση των μελλοντικών επαγγελματιών του τουρισμού».  

 




